

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Martes 25 de Abril de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 7

Núm. 7.099

De la depresión económica mundial Anteproyecto de Reglamento de la Federación Provincial Gaditana de clubs de foot-ball

LA CRISIS INDUSTRIAL EN SUECIA

La vida comercial e industrial en Suecia durante 1932, según la Dirección de Comercio de dicho país, sufrió intensamente a causa de la depresión general, intensificada por los resultados de la quiebra Kreuger, que tantas ramificaciones tenía en la Banca y el mercado mundial. Con este motivo, Suecia ha tenido que poner a prueba todas sus fuerzas de resistencia para que los efectos de la perturbación no se dejaran sentir excesivamente en su moneda.

El descenso del tipo de interés, que caracterizó el año 1932, cesó en noviembre, cuando el tipo de interés del Estado sueco fué fijado en el 4 por 100. Este tipo de interés permaneció prácticamente invariable durante el mes de diciembre y gran parte de enero. Desde fines del último mes, sin embargo, se ha notado cierta rigidez que ha sido como anticipo de las demandas que podían hacerse al capital privado a causa de las necesidades del presupuesto. Desde septiembre, el tipo de interés bancario ha permanecido inalterable. La posición de la industria de aserrar madera empeoró durante 1932. Los embarcos se mantuvieron al mismo nivel que en 1931, pero los precios de cayeron. Dentro del mercado interior, en el cual esta industria, relativamente a la de construcción, había obtenido posiciones satisfactorias, también dió pruebas de debilidad.

La exportación de pulpa para papel bajó asimismo considerablemente durante 1932. La baja que se calcula en el 18 por 100 de la totalidad de la pulpa exportada, afectó a todas las suertes de pulpa para fabricación de papel.

También en ciertos aspectos, durante 1932, decaió la industria del hierro; a pesar de la depreciación de la corona sueca, las exportaciones no se mantuvieron al mismo nivel que en 1931. Las restricciones en el mercado de exportaciones contribuyeron, naturalmente, a agravar este fenómeno.

DISMINUYE EL CONSUME MUNDIAL DE NIQUEL

La Internacional Nickel Co. of Canada ha publicado un informe del que se deduce que el consumo mundial de níquel en 1932 bajó de 62 millones de libras de peso a 57 millones, o sea un 32 por 100.

LA PARALIZACION DE LA INDUSTRIA SEDERA SUIZA

La Compañía de Tejidos de Seda, que en 1932 cerró su primitiva fábrica de Horgen, ha cerrado también ahora su explotación en el mismo Zurich y continúa explotando únicamente la fábrica de Lothen.

LA INDUSTRIA NORTAMERICANA DEL ACERO

El informe anual de la Corporación del Acero de los Estados Unidos puede ser juzgado como un índice de la depresión económica en Norteamérica en el último año. El total de la producción de acero en dicho país durante el año 1932 fué el más reducido que se recuerda desde el año 1901, fecha en que se organizó la Corporación aludida, pues la producción fué sólo de un 18.3 por 100 de su capacidad productora. La demanda total de acero durante el año acusa un déficit de 91.891.868 dólares. Energías económicas se han introducido en la administración y producción, lográndose a reducir considerablemente el personal administrativo, el cual sólo presta servicios en contados días por semana. Además, los sueldos y jornales han sido reducidos en un 15 por 100, con lo cual se ha conseguido una reducción del 25 por 100 en los gastos generales, con relación al mes de agosto de 1932. La reducción total introducida en gastos y jornales ha producido una economía de 70 millones de dólares. Respecto al dividendo, ha sido reducido en la proporción siguiente: las acciones que cobraban por trimestre un dólar 75 centavos, percibieron en enero último solamente 50 centavos.

LA CRISIS DE LAS COMPANIAS FERROVIARIAS

La Compañía Canadiense del Pacífico ha publicado su balance y de él resultan los siguientes descensos.

Las entradas brutas de la Compañía fueron en 1931, 142 millones de dólares, y en 1932 solamente, 123 millones. Las entradas especiales por inversiones, intereses de depósitos, servicio telegráfico de información y de hoteles fueron en 1931, 11 millones de dólares, y en 1932, solamente cuatro millones y medio.

21-4-33.

DE LONDRES

Londres se ha marchado

Aun cuando parezca paradójica la resultante, es así. El interés de Londres, no está en Londres. Está en Washington. Y como nosotros estamos en Londres y no estamos en Washington nos parece difícil el lograr una crónica de interés londinense, cuando Londres ha desaparecido de su sitio.

Siendo así las cosas tengo el recurso de liberatizarlas a ustedes. Pero yo no soy un literato. ¡Qué más quisiera yo! Pudeo contarles una anécdota de la hora del té. Pero qué pueden importarle a España las anécdotas de los cinco de la tarde en Londres? ¿Acaso les interesa a ustedes que les diga que me he comprado una corbata que es una verdadera preciosidad y que me he engordado cinco kilos?

Creemos sinceramente que no les interesa. A mí sin embargo sí me preocupa esto de la gordura. Parece lógico que físicamente me hubiese asimilado el espíritu inglés, pero como se ve, engordó, porque pesa más mi sangre española y vasca que mis años de permanencia en esta ciudad brumosa del Támesis.

Creo adivinar la cara de asombro del lector y su íntimo reproche a estas divagaciones intrascendentes del cronista de Londres que nada tiene que decir de la capital londinense, porque todo su interés ha embarcado rumbo a los Estados Unidos del brazo del primer ministro Mac Donald.

Por cierto que el primer ministro se ha manifestado de un modo optimo y jovial ante los periodistas. Cree en el éxito de la Conferencia internacional promovida por Roosvelty, y crea en el éxito porque en realidad no merecía la pena de haber dado lugar a la Conferencia para fracasar.

Estas cosas solo se preparan cuando se tiene la seguridad de que van a salir bien, y si sale bien de la Conferencia de Washington como todo lo hace suponer, da margen a sospechar el éxito de la conferencia económica que va a celebrarse en Londres.

Entonces sí que podremos escribir una crónica netamente londinense, por que entonces todo el espíritu internacional ha de rditar en este pueblo.

El desarme, pese a todos los siglos siempre constituirá la aspiración de los hombres inteligentes para aparecer humanos, pero el humanismo se diluye frente al sentido económico como un terrón de azúcar en el agua.

La economía es la obsesión del siglo de este siglo en que los pueblos y los hombres han rebasado los gastos de sus posibilidades. Ahí tenemos el empréstito francés acusando un déficit bastante respetable como lo acusa el pueblo italiano.

Rezonando el estado económico del mundo, llegaríamos a una dolorosa conclusión. La conclusión trágica de un final inevitablemente guerrero. Por eso preferimos no razonarlo y esperar pacientemente los resultados de la Conferencia de Washington y la resultante de la conferencia económica de Londres. Ahora todo comentario resultaría gratuito e inadecuado.

Alfredo Guzmán.

ESTABLECIMIENTOS CERON CADIZ

(Continuación)

CAPITULO III

De los clubs federados

Artículo 1.º Podrán pertenecer a la F. P. G. todas las sociedades y clubs de la región legalmente constituidos que cultiven el foot ball.

Cuando un club desee pertenecer a la F. P. G. solicitará su inscripción directamente al presidente de la misma, acompañando a su solicitud copia de sus Estatutos, relación de los individuos que compongan su Junat directiva, certificado de hallarse aprobado su Reglamento por el Gobierno civil de la provincia y abonar en concepto de cuota de entrada 15 pesetas.

Art. 2.º Además de los clubs legalmente constituidos podrán ser admitidos en la F. P. G. aquellos otros que no lo estén; con la desventaja de que no podrán tener ni voz ni voto en ninguna cuestión.

Estos deberán velarse para ello de cualquier club de los comprendidos en el artículo anterior.

Art. 3.º Una vez admitido un club en la F. P. G., el Comité Superior dará inmediato traslado a la Delegación en que quede clasificada, anunciando también el ingreso a las otras Delegaciones para que éstas a su vez lo pongan en conocimiento de los clubs de su demarcación.

Art. 4.º Los clubs que integran la F. P. G. se clasificarán en dos categorías: primera y segunda.

El sistema de promoción para el ascenso y descenso de categoría se fijará en las bases de campeonato.

Art. 5.º Todos los clubs que ingresen en la F. P. G. lo harán por segunda categoría.

CAPITULO IV

Obligaciones de los Clubs

Artículo 1.º Será obligación de los clubs federados:

a) Satisfacer la cuota anual de 50 pesetas si son de primera categoría y de 25 si son de segunda.

El pago de estas cuotas lo harán por trimestres anticipados.

Como cuota de entrada abonarán todos los clubs al hacer su inscripción en la F. P. G. la cantidad de 15 pesetas.

Cuando un Club deje de abonar con puntualidad la cuota correspondiente, podrá ser requerido por la F. P. G. para que la satisfaga dándole un plazo de un mes como máximo. Si transcurrido dicho plazo no se hubiese puesto al corriente de los plazos, el Comité Superior podrá dárlo de baja en la F. P. G. Si club que fuese dado de baja en la F. P. G. por morosidad en el pago de sus cuotas y solicite nuevamente el ingreso...

vamente el ingreso en ella, tendrá que abonar 75 pesetas en concepto de entrada.

b) Acata y cumplir el presente Reglamento; los acuerdos del Comité Superior y de las Delegaciones y los que se tomen en Asamblea.

c) Jugar todos los partidos que la F. P. G. organice a su beneficio, facilitando a este efecto sus campos de juego aquellos clubs que os tuviesen.

Los clubs designados por la Federación para jugar estos partidos presentarán un equipo completo constituido cuando menos por ocho jugadores de su categoría.

El club que se negase a poner su campo a disposición de la F. P. G., que no quisiera jugar en beneficio de esta, no cederá algún jugador para un partido de esta clase se le pidiera o presentara un equipo compuesto de menos de ocho jugadores de su categoría, será castigado por el Comité Superior con una multa no inferior a 50 pesetas.

No obstante, la Federación está obligada a anunciar la designación del campo y club con un mes de anticipación, a fin de respetar compromisos contrarios si existiesen.

Cuando un club designado para jugar partidos a beneficio de la F. P. G. tenga que celebrarlo fuera de su residencia, se le abonarán los gastos de desplazamiento y estancia.

Cuando por cualquier circunstancia dependiente de un club no pudiera celebrarse un partido a beneficio de la F. P. G., el club que hubiera dado lugar a ello no podrá jugar partidos en tanto no haya jugado a beneficio de la Federación o satisficido la multa que tuviera pendiente de pago.

d) Respetar las fechas de los calendarios deportivos que tengan establecidos la F. P. G. a los efectos de no organizar partidos amistosos en los días señalados para celebrar los de campeonato que organice oficialmente la Federación en aquellas localidades donde éstos deban tener lugar.

e) Remitir a la F. P. G. las demandas y revocaciones de licencias por medio de las Delegaciones respectivas, y condiciones que más adelante se detallan.

f) Hacer cumplir a los jugadores el presente Reglamento, los acuerdos del Comité Superior, Delegaciones y los que se tomen de carácter general en las asambleas.

Cuando un club o jugador federado infrinja los preceptos que está obligado a cumplir y sabiéndolo la Delegación o club a que pertenezca no den conocimiento del hecho a la F. P. G. dentro de los ocho días siguientes, a la comisión de la falta, el Comité Superior podrá con-

siderar a la Delegación o club en cubridor de ella y castigar a una y otro.

g) Tener siempre en regla su documentación, a cuyo efecto deberán comunicarla a la Federación o Delegación cualquier variación que sufrieran sus Estatutos, Reglamentos y Juntas directivas dentro de los ocho días siguientes al que fueran acordadas.

h) No jugar con ningún club ni jugador no federado, ni con los clubs o jugadores que hayan sido inhabilitados por la Federación en tanto duren los castigos impuestos.

i) Tomar parte en los campeonatos oficiales de su categoría.

j) El club que dejara incumplida esta obligación no tendrá voz ni voto en la asamblea ordinaria de la temporada en que hubiese cometido la falta y además se le considerará como el de menos puntuación en el torneo de su categoría a los efectos que se determinen en la organización de los torneos.

k) Los clubs federados facilitarán sus campos al Comité Superior cuando éste necesite utilizarlos para jugar partidos de campeonato oficial. Sin embargo, la Federación veine obligada a respetar las fechas que cada club tenga de antemano comprometidas en su calendario deportivo.

(Continuará.)

Ayuntamiento

ANUNCIOS

La Comisión de Gobernación, por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento, abre un concurso para la adquisición de dos máquinas de escribir con destino a las oficinas municipales.

El plazo para la admisión de proposiciones es de diez días hábiles, a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en dos diarios de la localidad.

Las bases para el concurso se encuentran de manifiesto en el Negociado de Gobernación, de la Secretaría Municipal, en horas hábiles de oficinas.

Lo que se publica para general conocimiento.

Cádiz 25 de abril de 1933.—El presidente de la Comisión de Gobernación, Ricardo de la Fuente.

La Comisión de Gobernación, por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento, abre un concurso, entre Compañías de Seguros españolas, que estén debidamente representadas en Cádiz, para asegurar de incendio el mobiliario, enseres y todas las existencias de medicamentos y drogas almacenadas en la Farmacia Municipal.

El plazo para la admisión de proposiciones será de diez días hábiles, a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en dos diarios de la localidad.

Las bases para el concurso se encuentran de manifiesto en el Ne-

CUAL PLUMA AL VIENTO

Ya hemos oído comentarios para todos los gustos sobre el resultado de las elecciones municipales del domingo. Desde el sesudo y reposado decir de los personajes políticos de primera fila, hasta las candidas exclamaciones frente a los altavoces tergiversadores. Toda una serie de apreciaciones que en realidad no han hecho más que sembrar una gran confusión en los primeros momentos post electorales y que después, al conocerse las cifras y exactas cifras del Ministerio de la Gobernación, se han ido desvaneciendo, y restablecidas las cosas en su verdadero punto y lugar, el gozo de muchos ha quedado en el pózo de las fusiones perdidas. Para siempre, naturalmente.

Las elecciones han sido un ensayo. Con este carácter las convocó el Gobierno, y además del movimiento de tanteo de la opinión pública, rural no olvidemos esto—, en aquellos municipios, antiguos feudos, donde el artículo 29 hizo siempre de las suyas, las elecciones han sido parciales, esto es, no se ha ido más que a un sector pequeño de esa opinión pública, y además, consignémoslo francamente así, no precisamente el de más elevado nivel cultural y político de la nación. A pesar de todas estas circunstancias, en las que nada hubiera habido que extrañar una sugerencia de cualquier carácter pronunciada por los elementos aquellos que siempre fueron los caciques máximos en esos pueblitos y por consiguiente un triunfo, intentado por muchas clases de coacciones sobre los campesinos, todavía un poco esclavos del pasado, la República ha triunfado plenamente, absolutamente, definitivamente. Así. Querriamos que la pluma grabara sobre el papel, para siempre, al hacer estas afirmaciones rotundas, con una diferencia en más de siete millones de concejales sobre aquellas otras fracciones abiertamente enemigas del régimen, y eso sumando a éstas y concediendo que los agrarios sean también hostiles a la República, que es mucho sumar y bastante conceder. ¿Dónde está, pues, ese supuesto triunfo de las "derechas"? ¿Dónde el éxito de los enemigos de la República? Se lo llevó el viento apenas pasaron unas horas tras las elecciones y el público pudo comprobar con datos hacia qué lado se inclinó el favor popular.

Aceptamos que los elementos adversos al actual Gobierno hayan obtenido muchos concejales en estas elecciones y que esto sea sintomático de disconformidad con una política. Bueno. Hasta ahí podemos llegar todos en el aceptar; pero esto no puede significar en modo alguno que la República haya sufrido un quebranto, una ruina pavorosa, como regocijadamente pensaron algunos ayer. En último término, no representa ese resultado electoral otra cosa que, parcialmente, unos millares de republicanos quieren o han querido expresar también en las urnas la política contra el Gobierno Azaría, desencadenada hace tiempo en el Parlamento. Nada más. Pero sobre todo ello aparece, con las cifras electorales a la vista, el gigantesco avance del pensamiento republicano—en esto estamos conforme con Maura— que ha de ser confirmado en las próximas elecciones de noviembre y que culminará en la llamada a la nueva Cámara.

De nuestro amigo el tual

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Antonio Aguirregomezorta: "Cho-Ko" y "Tritinia". De don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique". De la señora viuda de Canosa Cierto: "Canosa" y "Cierto". De don José León de Carranza: "Mamelena núm. 2". De don Jesús Casas Cerqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez", "Conchita", "Virgen de los Dolores", "Virgen de los Desamparados". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Macaya Castro", "Domínguez Leal", "Domínguez Macaya", "Fernando Domínguez". De don José Monis: "Dolores", "Emilia", "Manolo y Juanito", "Manuel Monis y Delia Monis". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1", "Sagrado Corazón núm. 2", "Nuevo Corazón" y "El Sagrado Corazón". De don Vicente Ezquerdo Lloret: "María Luisa Ezquerdo". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa Colomer", "Joaquina Villac", "Pepita y Encarnación". De don José Iglesias Pérez: "Pacífico". De los señores Larran y Rodal: "As" y "Lagomar". De don Vicente Larrana y Ortzur: "Fantástico". De don Antonio Lustres Vales: "Atlántico núm. 1". De la Pesquería Pasafarra S. L.: "María Luísa" y "María Teresa". De las Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", y "Cantábricas núm. 3". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Arno Aralar" y "Toralla". De don Baltasar Pujales: "M. Mercedes" y "N. Rehouzas". De don José Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen". De don Hipólito Rodal: "Rodal y Barreiro". De don Gumersindo Roura: "Gumerá" y "Santiago Rusinol". De don Eugenio Luis Rodríguez: "Nuevo Moncho". De don Angel Rubio: "Teodoro Sibón". De don Manuel Sibón Perinián: "Santa María". De don José Sibón Pantoja: "Emilio", "Lola Vales" y "Mila Vales". De don Ignacio Senabre Verdú: "Samil y Masso", "Ignacia María" y "José Senabre". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Juan Zaragoza: "Nuevo Ibero" y "Moderno Aguja". De don Francisco Mari: "Juanito". De las Industrias Ibéricas del Bacalao: "Tobosa" y "Debatarra".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Toralla", 326 cajas de pescados de 60 kilos y 109 de 39, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas chicas, pescadillas negras, panchos, besugos, breca, cachuchos, gallos, cigalas, congrios, gambas, rapas, palos, pargos, salmónetes y brótolas.

"Cimarrón", 359 cajas de pescados de 50 kilos con las mismas clases que las anteriores.

"Samil y Masso", 103 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"Juanito Monis", 31 cajas de 50 kilos de pescados de varias clases.

"Emilio Barreras", 36 cajas de pescados de 30 kilos de pescados de varias clases.

"Teodoro", 41 cajas de 30 kilos de pescados de varias clases.

En el "Villa de Madrid", de Canarias, 209 canastas de pescados de 10 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"Conchita", 8 cajas de 30 kilos de pescado de plaza.

"Nuevo Moncho, 19 cajas de 50 kilos de ídem ídem.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, 4'00 y 3'50 pesetas el kilo; pescadillas, 2'75; pescadillas terciadas, 2'25 y 1'90; gallos, 3'00; rapas, 2'25 y 1'75; merluza, 4'00 y 3'50; pescadas, 2'75; congrio, 2'00 y 1'75; merlu, 3'50; lubina, 4'00; bajel, 2'25; calamar, 3'50 y 3'00; besugos, 1'60; panchos, 1'00; cigalas, 4'00 y 2'75; gambas, 3'00.

En cuanto a interpretación, la labor que desarrollan nuestros compatriotas Antonio Moreno y María Alba es digna de encomio. El primero, con su gran experiencia en el arte que cultiva, y la segunda con su belleza y mimia singular, avaloran el "film".

Muy bien Teresa Renner. La fotografía, magnífica, no así la sonoridad, que, en algunas escenas, muy pocas, está algo deficiente.

El domingo y ayer lunes repitióse la dicha cinta, que, como en el día de su estreno, fué presenciada por numeroso público.

VISITAS

Recibió el señor Alcalde, esta mañana, las siguientes:

Sr. Presidente de la Sociedad "Los 41", don Lucio Bascuñana, señor Director del Hotel Atlántico, señor Arroz, profesor de la Escuela de Náutica; una comisión de obreros de los Servicios de Agua y Electricidad.

MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Una vaca, 167 kilos; un utero, 290'9; seis ceras, 793'4; cinco añosjos, 776'2; dos terneras, 151'5; once cerdos, 1.256; dos lanares, 37.

Total, 3.472 kilos.

Precios en canal para los carniceros:

Vacunas mayores, de 3'30 a 3'50 pesetas kilo.

Terneras, a 4'15.

Cerdos, de 2'40 a 2'50.

Lanares y cabrias, de 2'50 a 3.

Cádiz 24 abril 1933.

El Séptimo Arte

TEATRO COMICO

LOS QUE DANZAN, por Antonio Moreno y María Alba.

El sábado estrenóse en el Cómico esta producción "Warner Butners", hablada totalmente en el hermoso idioma de Cervantes.

El argumento, a decir verdad, no es nada original, pero ello no es obstáculo para declarar que la obra, en conjunto, sea buena. La película es un drama policiaco que, dentro de lo dramático, encierra algunas escenas cómicas.

Juventud socialista

Se ruega a todos los afiliados pasen por la Secretaría núm. 9 de la Casa del Pueblo, cualquier día de la presente semana, de seis a ocho de la tarde o de diez a doce de la noche, para comunicales acuerdos de interés.

El Comité

Cine Municipal

MARTES 25 DE ABRIL DE 1933
Siete y diez y treinta
Carlos Gardel
y
Goyita Herrero

ESPERAME

Precios: Butaca, 1'00; Sillón, 0'75 y Anfiteatro 0'50.

Cine Gades

MARTES 25 DE ABRIL DE 1933
Siete y diez y treinta
Tullulah Banked y Fredic March

REDIMIDA

(Es un film "Paramount")
Sillón D a 5.º, 1'25; Sillón G. a 19, 1'00; Butaca, 0'75.

"MATA HARI"

¿Tiene usted algún asunto que resolver en Madrid?

¿Le interesa tener un delegado o representante en Madrid?

dirijase al abogado don Carlos Caballero, cuya Oficina comercial y jurídica realiza cuantas gestiones le son encomendadas por sus clientes, como si se tratase de un agente o representante directo de éstos. TRAMITACION Y GESTION EN OFICINAS Y CENTROS OFICIALES.

OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMAS VOLUNTADES, PENALES, REGISTROS, ETC. ASUNTOS JUDICIALES, EXHORTOS, CONSULTAS Y DICTAMENES JURIDICOS, ETC. REDACCION DE INSTANCIAS, TODO GENERO DE ESCRITOS, MEMORIAS, CONFERENCIAS, ETC. INFORMACION SOBRE OPOSICIONES Y CONCURSOS TRAMITANDO EXPEDIENTES, ETC. LEGALIZACIONES, MATRICULAS, CERTIFICADOS DE ESTUDIOS, APUNTES Y TEXTOS. REPRESENTACIONES COMERCIALES, VISITAS A CLIENTES EN PLAZA, INFORMES, ETC.

Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Honorarios por abono: Semestre, 60 ptas. Año, 100 pesetas (Pago anticipado). En estos abonos se comprende únicamente la gestión, corriendo a cargo de abonado cuantos gastos hayan de efectuarse en cumplimiento de sus órdenes.

SI NO ES USTED ABONADO, CUANDO DESEE ENCOMENDAR UN ASUNTO, CONSULTE PREVIAMENTE Y SE LE INDICARAN EXACTAMENTE LOS HONORARIOS CORRESPONDIENTES (Bastará acompañar sello para la contestación.) (Aceptanse Agentes productores)

Dirija su correspondencia y giros a D. Carlos Caballero. Alcalá 185, 1.º A.—Madrid.

En la inmediata ciudad de Chicama falleció el señor don Juan Narváez Benítez, hermano del acreditado industrial zapatero establecido en esta.

A ambas apenadas familias en vamos nuestro pésame.

MUJERES QUE RISEN

Manuela García Galván fué asistida en el Hospital de San José de erosiones en el rostro y en la región ilíaca izquierda, producidas en reyerta.

La Guardia Municipal produce parte de la refriega.

LA AFICION A LAS TORTOLAS

Luis Tapia Bernal salió en la mañana del domingo a tirar a fór tolas, disparándosele el arma, produciéndole una herida con laceración de tejidos en la región tenar izquierda, de la que fué curado en el Hospital de San José.

LOS GATITOS

José Solano Prieto fué curado en el Hospital de erosiones en ambas piernas y ambos pies, dedo medio de la mano derecha y pulgar de la izquierda, producidas por mordeduras de un gato, al parecer rabioso.

El animal fué muerto.

POR LOS TEATROS

Circo Alegria

Este popular Circo sigue viéndose favorecido por el público.

Anoche estrenaron la bonita comedia de los hermanos Quintero, "Los Mosquitos".

Esta noche estrenan el drama titulado "Apóstoles".

Circo Saón

"El Vencedor", preciosa opereta cinematográfica, ha sido pasada en este Cine, ante numerosa concurrencia, los días 22, 23 y 24.

Esta noche también se repite.

Teatro de Las Cortes

Mucho público asistió el sábado, domingo y lunes a la producción "Violetas Infernales", a cargo de Raquel Meller.

En la presente semana debutará en este teatro la compañía de comedias y dramas Cardoso Vega, en la que figura de primera actriz la bella artista Lolita Jiménez, y de actor cómico el saladísimo Antonio Cardoso.

RODRIGUEZ MARTIN

25-4-33.

Delegación de Hacienda

Se entenderán aumentadas las cuotas de Patentes aludidas en un 50 por 100 cuando se posea más de una embarcación de la misma clase, y en un 20 por 100 cuando lo sea de clase distinta.

Caballerías de lujo

Se determinará la renta: Por la posesión de una caballería de silla, en 2.500 pesetas.

Por cada caballería más, se considerará dicha renta aumentada en un 10 por 100.

Por la posesión de un caballo de carrera, en 4.000 pesetas.

Por cada caballo más, se considerará dicha renta aumentada en un 15 por 100.

Servidores

Se estima la renta: Por cada criado, en 2.000 pesetas anuales.

Por cada criada, en 1.500 pesetas anuales.

Por cada institutriz, en 3.000 pesetas anuales.

Por cada maestro, en 3.500 pesetas anuales.

Forma de determinar la renta que se considera aplicada a los signos externos de riqueza mencionados, en los Municipios de San Fernando, Algeciras, Sanlúcar de Barrameda, Puerto de Santa María y La Línea.

Regirán las normas expuestas, si bien las rentas determinadas de acuerdo con ellas, serán reducidas en un 10 por 100 de su importe, excepto cuando se trate de las que correspondan por casa habitación y fincas de recreo, que se estará a lo dicho sobre el particular.

Forma de determinar la renta que se considera aplicada a los signos externos de riqueza mencionados, en los Municipios de la provincia, no citados anteriormente.

Regirán las normas expuestas, si bien las rentas determinadas de acuerdo con ellas, serán reducidas en un 20 por 100 de su importe, excepto cuando se trate de las que correspondan por casa habitación y fincas de recreo, que se estará a lo dicho sobre el particular.

Coefficientes de signos externos

Renta aplicada a los signos externos: 40.000'01 a 50.000'00. Coeficientes: 2'50. Rentas imponibles que suponen: 100.000'02 a 125.000'00 pesetas.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Renta aplicada a los signos externos: 50.000'01 a 60.000'00. Coeficientes: 2'71. Rentas imponibles que suponen: 100.000'02 a 125.000'00 pesetas.

Renta aplicada a los signos externos: 60.000'01 a 70.000'00. Coeficientes: 2'99. Rentas imponibles que suponen: 179.400'02 a 209.300'00 pesetas.

Renta aplicada a los signos externos: 70.000'01 a 80.000'00. Coeficientes: 3'38. Rentas imponibles que suponen: 236.600'03 a 270.400'00 pesetas.

Renta aplicada a los signos externos: 80.000'01 a 90.000'00. Coeficientes: 3'70. Rentas imponibles que suponen: 296.000'03 a 333.000'00 pesetas.

Renta aplicada a los signos externos: 90.000'01 a 10.000. Coeficientes: 3'97. Rentas imponibles que suponen: 357.300'03 a 397.000 pesetas.

Renta aplicada a los signos externos: 100.000'01 a 120.000. Coeficientes: 4'41. Rentas imponibles que suponen: 441.000'04 a 529.200 pesetas.

Renta aplicada a los signos externos: 120.000'01 a 140.000. Coeficientes: 4'76. Rentas imponibles que suponen: 571.200'04 a 664.400 pesetas.

Renta aplicada a los signos externos: 140.000'01 a 160.000. Coeficientes: 5'39. Rentas imponibles que suponen: 754.600'05 a 862.400 pesetas.

Renta aplicada a los signos externos: 160.000'01 a 200.000. Coeficientes: 5'82. Rentas imponibles que suponen: 931.200'05 a 1.164.000 pesetas.

Embarcaciones de lujo

A los efectos de determinar la renta, se equipara la posesión de una embarcación de una a 25 toneladas a la de un automóvil de lujo de 19 HP; de más de 25 a 50 toneladas, a la de un automóvil de lujo de 29 HP, y de más de 50 a 100 toneladas, a la de un automóvil de lujo de 50 HP.

Se determinará la renta en cantidades iguales a 28, 32 y 36 veces el importe de la correspondiente cuota anual del Tesoro por Patente de automóviles de lujo, de acuerdo con las equiparaciones hechas, para las embarcaciones de una a 25 toneladas; de más de 25 a 50 y de más de 50 a 100, respectivamente, y en 40 veces el importe de la cuota anual del Tesoro por Patente de un automóvil de lujo de 50 HP, para las que excedan de 100 toneladas.

Se entenderán aumentadas las cuotas de Patentes aludidas en un 50 por 100 cuando se posea más de una embarcación de la misma clase, y en un 20 por 100 cuando lo sea de clase distinta.

LIBRAMIENTOS

Al pago hoy:

Compañía Ferrocarriles Andaluces, don Aurelio Valdés Otero, donña Emilia Granada, don Antonio Otaolaurruchi, don Antonio Losada, don Manuel Varela, Administrador de la Prisión del Puerto Santa María, Administrador de la Prisión Provincial, Administrador de la Prisión de San Fernando, Administrador del Manicomio del Puerto, don Antonio Garrachón Cuesta.

A Ceuta marchó con la consignación del mes de abril para atención del Protectorado, don José María Travesí, en el guardacosta "Lucius".

Comandancia Militar de la Plaza

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL 26 DE ABRIL DE 1933. Jefe de día: Comandante de Infantería don Tomás Sevillano Couillas.

Imaginería: Teniente coronel de Infantería don Ernesto Marina Arias.

Hospital y Provisiones: Capitán tercero de Infantería.

PRESENTACIONES. Capitán de Intendencia don Antonio González Altoaguirre, que marcha a Madrid a un curso de capitanes.

"Mundo Gráfico"

Dedica una espléndida información, ampliamente ilustrada, a relatar los recientes cambios revolucionarios introducidos en la milicia Republicana de Andorra por iniciativa de la juventud. Aparte de sus habituales secciones, publica: Cómo ha sido y cómo va a desaparecer el famoso Penal de Figueras.—El servicio de los niños anormales.—El auténtico en tierra de la sardina en Murcia. Actualidad extranjera.—Y la continuación de Anticópolis, la magistral novela de Oteyza sobre Nueva York. Compre usted siempre "Mundo Gráfico" 30 céntimos.

DICE MARIANO

¿Queréis saborear un exquisito COCKTAIL, visiten el AMERICAN BAR? Duque de Tetuán, 12-Teléfono 1183 Barman: Alejandro Especialidad en fiambres, ensaladillas y m. riscos

En el Gobierno Civil

Una comisión de obreros se interesa por el pronto envío del crucero "República" para reparar en Matagorda:

Al recibir el gobernador civil a los periodistas, les manifestó había recibido a una comisión de obreros de Puerto Real, integrada por Nicolás Endrina, José Hermandorena, Antonio Marchante, Guillermo Lavie, Juan Charlo y José Roca, en representación de los obreros de Puerto Real, interesándose por que el Gobierno resolviera a la mayor brevedad el envío del crucero "República" a los Astilleros de Matagorda, para su reparación, cuyo asunto está pendiente del Consejo del Estado, según informes directos que tengo del ministro de Marina, y que espero se resolverá en estos días.

La flota francesa, a Cádiz:

Continuó diciendo el señor Vega Manteca, que ayer le visitó el con sul francés don Emilio Huart, aun ciéndome que del 8 al 12 de junio próximo visitará nuestro puerto una flota francesa, compuesta de 25 unidades, al frente de la que vienen tres almirantes.

Visitas recibidas por el señor Gobernador:

Recibió el gobernador las siguientes:

Don Francisco García, de esta para cuestiones sociales.

Don Florentino Orleben y comisión de panaderos, igualmente para asuntos sociales.

Don Manuel Loscano, secretario del Ayuntamiento de Puerto Serrano, para hablar de asuntos de trabajo.

Sr. Garrido, alcalde de Espera, para asuntos de aquella localidad.

Sr. Alcalde de Olvera, acompañando del señor Canelo.

Don Juan Charlo Piñero, con una comisión de la capital y de Puerto Real, para tratar de asuntos del trabajo en Matagorda.

Sr. Tayado, con una comisión de la U. G. T. y del partido socialista.

Don Ramón de Dolarea, presidente del Jurado Mixto, con una comisión de patronos panaderos del Puerto Santa María.

Comisión de la Naval, para tratar de asuntos de trabajo.

Crónica Cinematográfica

EL ESTUDIO EN LOS ESTUDIOS

Los chicos de la pantalla son excelentes estudiantes. Y, por lo general, sobresalen en Aritmética.

Por razón de su trabajo, es tarea fácil enseñarles la Gramática, y a menudo hacen a la profesora observaciones atinadas sobre Geografía.

Tales son los interesantes datos adquiridos por la maestra de los diminutos actores, de la Metro Goldwyn Mayer, Pearl Long, una de las ocho profesoras de Los Angeles asignadas a los estudios para la instrucción de los pequeños que trabajan en el cine.

La labor de Miss Long es completamente diferente a la rutina de las escuelas. Un día da clase, digamos a Tad Alexander, en el

escenario de "Strange Interlude", y al siguiente día se encuentra con 20 chiquillos en una estación del ferrocarril en el Cairo.

"Los chicos de la pantalla son extremadamente ambiciosos", dice Miss Long. "Los triunfos que obtienen ante la cámara parecen estimularlos a estudiar con ahínco. Se interesan en las distintas clases, porque no todos han de seguir en el cine. Tenemos el caso de Wesley Barry, que es en la actualidad un músico célebre.

"Algunos nos notablemente aplicados en Aritmética, pudiendo citarse a Tad Alexander y Jackie Cooper, como ejemplos incontrovertibles.

"La Geografía es otra asignatura en que suelen calzar muchos puntos. Esto es lógico, después de todo, debido a su trabajo en películas que se desarrollan en varias localidades. Conozco un chiquitín que ha personificado a un indio, un tahitiano y, recientemente, a un árabe. Naturalmente, ese chico sabe más acerca de ese país que la mayor parte de los estudiantes de su edad.

"Por supuesto, que aprovechamos todos los escenarios que hay en los estudios para realizar mejor nuestras funciones. Durante la clase de lectura, en escenario construido para reproducir el Carnaval italiano, expliqué algunos capítulos de la Historia de Italia. Un argumento de ambiente chino me vino como anillo al dedo para ciertas explicaciones, teniendo la suerte, además, de contar con la ayuda de un hábil chinito que corroboraba la autenticidad de los detalles. La estación del ferrocarril en el Cairo sirvió para estudiar las distintas razas y personalidades, ya que en Egipto, encrucijada del mundo, se reúnen hombres y mujeres de centenares de países, profesiones y oficios.

Muchos jóvenes, por supuesto, continúan en la pantalla. Magde Evans, hace todavía pocos años estrella infantil, es en su actualidad una excelente dama joven. Loretta Young y Sally O'Neill, que bajaban también cuando niñas, son hoy en día admirables actrices. Lo mismo sucede con Mary Jane Irving, una de las más lindas discipulas que he tenido. De los hermanos Murphy, Maurice pertenece todavía a la profesión artística; Jack es estudiante de Derecho.

"Desde luego, hay que luchar con el inconveniente de las cosas que pasan en el escenario para evitar que los chicos se distraigan. Cuando algún discípulo no sabe bien la lección, utilizamos al director como "coco", diciéndole: —Jonnie, ¿quieres que le diga al director la mala memoria que tienes? Naturalmente, Johnnie no quiere, pues eso es el pecado cardinal de cualquier artista. Esta amonestación es suficiente para que la próxima vez no oblide una sola palabra.

"Algunos astros infantiles tienen maestros particulares que les dan clase en casa. Jackie Cooper y Dickie Moore figuran en ese grupo. Cooper, particularmente, parece tener extraordinaria comprensión para las cosas científicas. Su memoria es algo asombroso. Creo que ninguna estrella aprende sus frases con tanta facilidad como Jackie.

Esos chicos forman un grupo de jóvenes inteligentes y estudiosos; y la enseñanza sería una verdadera delicia si todos los muchachos pusieran tanto empeño en aprender", concluye Miss Long.

"El Noticiero Gaditano"

Diario de la noche Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4 Teléfono automático núm. 15-24

FREIXENET Champán de Calidad

Crónica taurina

LAS CORRIDAS DE FERIA DE JEREZ

Dos magníficas corridas ha organizado la Empresa jerezana que regenta el entendido hombre de negocios taurinos don José María Rodríguez, con motivo de la renombrada Feria de aquella bella población durante los días 29 y 30 del presente mes.

En la primera, sábado 29, una atrayente corrida de toros, el máximo de interés en carteles de primera categoría.

Seis toros de don Juan Pedro Domecq, para los ases Marcial La Landa, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

El domingo 30, ocho novillos de don Ramón Ortega, para los excelentes novilleros Leopoldo Blanco, Manolito Pinto (Niño del Matadero), Lorenzo Garza y Francisco Vega (Gitanillo de Triana III), hermano menor del infortunado Curro Puya.

Si máximo interés tiene para la afición la corrida, es por demás atrayente la novillada, ya que en ella, además de los dos toreros comprovincianos nuestros, que con gusto se les ve siempre, se presenta a la afición de esta provincia el mejicano Garza, de excelente cartel en Madrid, y Gitanillo de Triana III, artista revolucionario del toreo, como ya lo califican muchos escritores taurinos.

Los precios para ambas corridas nos dicen que serán sumamente baratos, a pesar del costo de los dos carteles, que como decimos a principio de estas líneas, superan a los que puedan presentarse en plazas de primera categoría.

"CLUB CHANITO" DE SAN FERNANDO

Por dimisión de algunos componentes de la Junta directiva, celebró esta Sociedad taurina el pasado sábado Asamblea, para elección de nueva Junta, que quedó formada por los señores siguientes:

Presidente, don José Suárez López.

Vicepresidente, don José Cruz García.

Secretario, don Basilio Martínez Roldán.

Tesorero, don Francisco Rodríguez Morales.

Vocales: Don José de Aguirre Lizaur, don Juan Prieto Meléndez, don Manuel Bulte Suárez, don José García Ruiz y don José Espinosa Suárez.

VEEDADES.

Diputación provincial

VISITAS

Las visitas recibidas por el presidente de la Diputación, don Pedro Icardi, son las siguientes:

Don Juan Antonio Campuzano, don Rafael Bernal, don Rafael Fernández Liebrecht, don Manuel Gaine Yolo y don Manuel Conejero, estudiantes en comisión; don Francisco Téllez Ducoín, don Antonio Rodríguez Piñero, juez de distrito de Santa Cruz.

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Juventud Republicana Radical Socialista

Por el presente se pone en conocimiento de todos los afiliados afectos a esta Juventud, que el próximo día 26 del corriente celebrará Asamblea general ordinaria, correspondiente al mes de la fecha, a las siete de la tarde de primera citación, y a las siete y media de segunda, para tratar asuntos de régimen interior. Dada la importancia de los mismos se ruega la más puntual asistencia.—Rafael García, secretario.

Nota importante.—Se hace saber a todos los afiliados que den por enterados por el presente aviso, pues dado la premura del tiempo no es posible citar a domicilio.



Este valiente muchacho es fuerte, decidido y audaz porque le presta un caudal de energías el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

Activísimo reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO

De uso en todo tiempo.

No se vende a granel.

De San Fernando

ACCION REPUBLICANA

En su local social celebró asamblea general el pasado domingo el grupo local de este Partido.

Asistió extraordinario número de afiliados y se trataron diferentes asuntos políticos y locales de gran interés.

Presidió el acto el señor Viciana.

Ayer lunes, a las siete de la tarde, bajo la presidencia de dicho señor Viciana, se reunió en esta el Consejo Provincial del Partido, asistiendo los miembros de Cádiz, Jerez de la Frontera, Sanlúcar de Barrameda, La Línea, etc.

FALLECIMIENTOS

Falleció en esta población el antiguo empleado municipal, jubilado, don Antonio Macías Cabeza.

Consejo de Ministros en el Palacio de Buenavista.-El Sr Azaña, al asegurarle los periodistas que en cierto Casino se hacían apuestas sobre la estabilidad del Gobierno, les aconsejó terciaran por si ganaban.-Fue aprobada la reparación del crucero «República».-Los radicales cambian impresiones sobre el resultado de la contienda electoral.-El Comité de los cinco se reúne.-Todos a la salida dicen que Botella Asensi en la Cámara dirá lo que se ha tratado.-El Subsecretario de Hacienda habla del empréstito de Obligaciones del Tesoro.-Espera que se cubra dos y media o tres veces.-Empieza en Barcelona, sin incidentes, la huelga general del ramo de transportes.-Los agrarios piensan pedir el Poder.

LA VERDAD SOBRE LO SUCEDIDO EN HORNACHO

Badajoz.—Desde las primeras horas de la tarde del domingo circularon rumores asegurando que había ocurrido gravísimos sucesos en el pueblo de Hornacho. El gobernador confirmó los rumores, diciendo que había surgido una colisión, en la que resultaron al parecer, cuatro muertos, uno de ellos por accidente cardíaco, y cuatro heridos, además de un guardia civil. El gobernador general de Extremadura se trasladó al pueblo de Hornacho, recogiendo los informes que allí se le dieron. El gobernador civil habló con el gobernador civil, quien le participó que comprendía el regreso a Badajoz.

EN LA PROVINCIA DE SALAMANCA HUBO TAMBIEN COLISIONES CON MOTIVO DE LA CONTIENDA ELECTORAL

Salamanca.—Cuando se verificaban las elecciones en el pueblo de Mal Partida de Peñaranda, surgió una violentísima colisión entre grupos de patronos y obreros, quienes se acometieron con palos y piedras, pues las armas de fuego fueron recogidas por disposición de la autoridad mediante registros y cacheos. A consecuencia de este encuentro, resultaron cuatro obreros heridos de arma blanca y algunos otros de pedradas. Inmediatamente y a pesar de que allí había algunas fuerzas de la guardia civil, se mandó un camión de guardias de Asalto, concentrados en Peñaranda de Braconote. Fueron detenidos cinco patronos como presuntos autores de los hechos. Cuatro de los heridos lo están de pronóstico reservado y los demás leves.

POR CUESTIONES SOCIALES COLGAN UNA BOMBA A UN PATRONO

El Ferrol.—Por cuestiones sociales, varios individuos colocaron una bomba en la casa de Jesús Fernández, en el término de Porto. La explosión produjo gran pánico. Los destrozos fueron de considerable importancia. La guardia civil detuvo a Saturnino Bermúdez, presunto autor del atentado.

Y SIGUEN LAS EXPLOSIONES DE BOMBAS...

Barcelona.—Esta mañana explotaron cuatro bombas en Riera, en la puerta de Tres Ojos, detrás de la Cooperativa de fluido eléctrico. Los artefactos estaban colocados junto a los postes que sostienen los hilos de conducción del fluido a una de las fábricas, y al hacer explosión sólo rompieron uno de los postes. La policía encontró tres bombas cubiertas de tierra, con mecha de cincuenta centímetros y varios cartuchos de dinamita.

FALLECE OTRO DE LOS HERIDOS EN HORNACHO

Villafranca de los Barros.—Añoche falleció otro de los heridos y esta madrugada fallecieron dos más. Hay más heridos graves, sin precisar número. Numerosa guardia civil está concentrada. Se instiguen diligencias y el vecindario comenta tristemente los sucesos de Hornacho. La comunicación telefónica está esta obstruida, por lo que la información se hace con dificultad.

CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO DE BUENAVISTA.—EL SEÑOR AZAÑA, AL ASEGURAR LE LOS PERIODISTAS QUE EN CIERTO CASINO SE HACIAN APUESTAS SOBRE LA ESTABILIDAD DEL GOBIERNO, LES ACONSEJO TERCIAN POR SI GANABAN.—LOS RESTANTES MINISTROS NO HABLAN NADA DE POLITICA A LA ENTRADA, PUES DICEN QUE ES EL JEFE DEL GOBIERNO EL QUE ESTA EN EL USO DE LA PALABRA

Madrid.—Poco antes de las once de la mañana comenzaron a llegar al palacio de Buenavista (ministerio de la Guerra), los titulares de los

distintos departamentos, para celebrar el anunciado Consejo de ministros. Cuando aún no había terminado la reunión, haciéndolo primeramente con el ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, que acudió antes que ninguno de sus compañeros al palacio de Buenavista.

—¿Se tatará de política—preguntó un reportero—en la reunión? El interrogado contestó: —Yo no sé nada. Pregúntele al señor Azaña cuando llegue. Cuando aún no había terminado de decir estas palabras el señor Largo Caballero, se unió al grupo el jefe del Gobierno. Los periodistas le rodearon, preguntándole: —¿Se tratará de política en el Consejo? —De política y de todo—repuso el señor Azaña.

Un reportero entonces le informó que en determinado casino de la capital, durante toda la mañana, se habían cruzado numerosísimas apuestas, algunas superiores a quinientas pesetas, así como de ellas, asegurando que el Gobierno no "tiraría" hasta fin de semana. El señor Azaña, sin mostrarse muy contrariado por el informe, dijo: —Pueden ustedes terciar en las apuestas, a ver si gana; y sin decir una palabra más entró en el salón del Consejo. El señor Albornoz, a preguntas de los informadores, respondió que sólo llevaba al Consejo varios expedientes de trámite de su departamento. A señor Domingo volvieron a los reporteros sobre si se trataría de política en la reunión ministerial, limitándose a decir que él era portador de los acuerdos adoptados en relación con el asunto de la ranja.

Al llegar el ministro de Obras públicas, insistieron los reporteros en la pregunta que ya habían formulado a los restantes ministros, contestando el señor Prieto: —Yo solo entiendo de ferrocarriles, puertos y pantanos. Al divisar los periodistas al señor Casares Quiroga, le rodearon, preguntándole con curiosidad: —¿Qué nos cuenta usted, señor ministro de la Gobernación? —Trataré en el Consejo de la cuestión política actual? —No sé—repuso—. Yo llevo los resultados de las elecciones hasta ahora conocidos. Los datos que faltan—agregó—no variarán en nada a los ya facilitados esta madrugada en el Ministerio. Los señores Zulueta y de los Ríos pasaron entre las filas de periodistas sin hacer manifestación alguna.

Las deliberaciones del Consejo empezaron a las doce menos veinticinco, terminando después de las diez y cuarto. La referencia oficiosa, según costumbre, la facilitó el señor Domingo. Dice así: —Marina.—Decreto sobre ejecución de obras de reparación en el crucero «República». Se aprobó una adición al artículo 16 del Reglamento de recompensas, consistente en un párrafo prohibiendo la permuta de la Cruz de plata del Mérito naval, por la de primera clase. Agricultura.—El ministro dió amplios detalles del resultado de la Asamblea naranjera. Obras públicas.—Aprobóse el ex-

pediente relativo al proyecto reformado de la carretera de Alicante a la playa de San Juan. Decreto jubilando al presidente de Sección del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, don Manuel Manectón. Idem jubilando al jefe superior de Administración civil, don César Antonio de Ruche.

SE REUNE UNA DE LAS SECCIONES DEL CONGRESO LA MINORIA RADICAL, BAJO LA PRESIDENCIA DE LERROUX.—SE CAMBIAN IMPRESIONES SOBRE EL RESULTADO DE LA CONTIENDA ELECTORAL

Madrid.—A las once de la mañana se reunieron, en la sección segunda del Congreso los diputados que integran la minoría radical parlamentaria. Presidió el jefe don Alejandro Lerroux. La reunión duró más de dos horas y a la salida el jefe de los radicales manifestó a los periodistas que se hubiesen adoptado, que se habían limitado lo reunidos a cambiar impresiones sobre el resultado de la contienda electoral del domingo. También fue acordado dar cuenta al señor Martínez Barrios, que regresa hoy de Sevilla, como así mismo de los acuerdos que se tomaron en la reunión celebrada anoche con Maura, Franchy Roca, Botella Asensi y Castrillo. Terminada su conversación con los reporteros el señor Lerroux, el diputado señor Hidalgo amplió algunos datos sobre lo que se había tratado en la reunión. Dijo, refiriéndose a las elecciones en la provincia de Badajoz, que habían tenido más importancia que la que en la Prensa se le había concedido. En algunos puntos—prosiguió—fueron unidos radicales y radicales socialistas, formando un frente único contra los socialistas, y el resultado, en muchos de ellos, como puede comprobarse por los datos publicados, fue satisfactorio para las fracciones radicales. Un periodista preguntó si podía comunicarse alguna noticia de interés. El señor Hidalgo, eludiendo hablar de política, dijo que le informaban que en Barcelona se había declarado esta mañana la huelga general del ramo de transportes, para un informador insistió: —¿Pe no nos habla usted de política? —¿De política?—Pues de política les diré que la minoría radical continúa firme en su criterio de hacer obstrucción a toda la obra legislativa de las Cortes. Pero hay que tener en cuenta—recalcó el señor Hidalgo—, que como el Partido radical es antes que nada modelo de disciplina, se atenderá fielmente, a los acuerdos que adopte el Comité de los cinco, que en estos momentos se halla reunido. Se le indicó por un informador que la situación política en algunos sectores se muestra embrollada y algo turbia, y el Gobierno considerado en situación por estable, asegurándose incluso por algunos que esta tarde sería suspendida la sesión de Cortes. El diputado radical cortó el párrafo con estas frases: —Yo no soy tan pesimista. Ahora bien; declaro que los radicales están dispuestos, a pesar de lo turbio y difícil del horizonte político.

a encargarse del Poder. Porque el Partido radical y su laigo y limpio historial republicano lo acredita, no volvió ni volverá la cara nunca en los momentos de responsabilidad. Terminó diciendo que él no ocurría a las Cortes hasta un par de horas después de empezada la sesión, pues el debate político no se inicia quizá hasta después de las seis. EL COMITE DE LOS CINCO SE REUNE.—TODOS A LA SALIDA DICEN QUE BOTELLA ASENSI EN LA CAMARA DIRA LO QUE SE HA TRATADO Madrid.—A la una de la tarde y en una de las secciones del Congreso se reunieron los señores Maura, Martínez Barrio, Botella Asensi, Franchy Roca y Castrillo, que forman el Comité directivo del bloque de minorías opositoras. Estuvieron deliberando poco más de quince minutos. Terminada la reunión, los periodistas interrogaron al señor Martínez Barrio, quien se limitó a decir: —Lo que yo pudiera adelantarnos ahora ya lo hará el señor Botella Asensi esta tarde en las Cortes, al terciar, en nombre de los grupos opositoras, en el debate político que será planteado. El señor Maura ratificó las manifestaciones del señor Martínez Barrio. EL SUBSECRETARIO DE HACIENDA HABLA DEL EMPRESTITO DE OBLIGACIONES DEL TESORO.—ESPERA QUE SE CUBRA DOS Y MEDIA O TRES VECES.—AL HABLAR DE POLITICA DICE QUE NO PASARIA NADA, PERO QUE EL DESEARIA UN DESCANSO Madrid.—Al recibir esta tarde, en su despacho del Ministerio, el subsecretario de Hacienda a los periodistas, les manifestó que apenas abierta las ventanillas, esta mañana a las diez, para suscribir el empréstito de 300 millones de obligaciones del Tesoro, fueron cubiertas con exceso. A las tres de la tarde—prosiguió—se elevaba lo suscrito a cuatrocientos sesenta millones. Según mis cálculos—afirmó el señor Vergara—es de esperar que el empréstito sea cubierto dos y media o tres veces. Entre las entidades que han suscrito más crecidas sumas figuran el Banco Hispano Americano, el Español de Crédito y Federación Nacional de Cajas Postales de Ahorro. Y debo advertir—hizo notar—que sobre estas entidades no se ha hecho presión alguna para que concurran al empréstito, sino que lo han hecho de forma espontánea. No faltó, como era lógico en estos momentos de pasión política, un periodista que interrogara a don Isidro Vergara sobre tal tema. El subsecretario de Hacienda respondió a las preguntas: —Contra los rumores que circulan y a pesar de las noticias que me dáis, yo tengo la casi seguridad, que en la sesión de Cortes de esta tarde no pasará nada. Ahora bien; yo, personalmente, desearía que se me presentara la ocasión de poder descansar de la tarea abrumadora que pesa sobre mí. Aludiendo luego a la jornada electoral, la consideró como un rotundo éxito del Gobierno, por lo pues

cosas que pasan Mañana miércoles "Warner Bros" presenta a Walter Huston y Charles "Chit" Sale en EL TESTIGO

cos que había conseguido airebar a las derechas. Agregó que en la provincia de Valladolid las fuerzas adictas pudieran ir al copo con seguridades de triunfo, pero que dado el carácter administrativo de los Ayuntamientos, la lógica aconseja que estén representados en los Municipios todos los sectores de opinión. EMPIEZA EN BARCELONA, SIN INCIDENTES, LA HUELGA GENERAL DE TRANSPORTES.—HASTA LAS ONCE DE LA MAÑANA NO CIRCULAN TRANVIAS NI AUTOBUSES, HACIENDOLOS ESCOLTADOS POR LA FUERZA PUBLICA Barcelona.—Cumpliendo acuerdo del Sindicato, esta mañana empezó la huelga general del ramo de transportes. La paralización fue total. No salieron los tranvías ni los autobuses del servicio público. A pesar de ser el paro general, no ha ocurrido incidente alguno; no obstante, las autoridades habían adoptado las oportunas medidas precautorias. La guardia de Asalto se había movilizado, no teniendo necesidad de intervenir. A las once de la mañana salieron de las cocheras algunos tranvías y autobuses, conducidos por los guardias de Seguridad que tenían conocimientos de mecánica y por guardias motoristas. En los vehículos iban retenes de guardias de Asalto para darles escolta contra posibles agresiones, que por fortuna no se han producido. A la una de la tarde era mayor el número de tranvías y autobuses que circulaban, conducidos y escoltados por soldados de Ingenieros. Hasta las tres de la tarde la tranquilidad es absoluta en la capital de Cataluña. La huelga del ramo de construcción discurre pacíficamente, no habiéndose registrado en la mañana ningún acto de sabotaje. LA SESION DE CORTES.—COMO ANTES DE LA VACACION, NO SE APRUEBA EL ACTA Madrid.—A las cuatro y veinte declara abierta la sesión el señor Besteiro, de la tercera etapa constituyente de estas Cortes. Las tribunas se hallan concurridísimas, los escaños en cambio aparecen casi desiertos. Entre el público que asiste a las tribunas se percibe un gran nerviosismo, como presentiendo acontecimientos de importancia con motivo del debate político que se iniciará en la sesión. Es leída el acta de la última sesión, que a propuesta de un diputado radical y por no haber número para ello, se aplaza su aprobación. Se da lectura a varias comunicaciones de despacho ordinario. En el banco azul se encuentran los ministros de Obras y Estado, señores Prieto y Zulueta, respectivamente. El señor PRIETO sube a la tribuna de subsecretarios, dando lectura a un proyecto de ley relativo a la rebaja en las tarifas ferroviarias de los precios para el transporte de la naranja. EL PRESIDENTE DE LA CAMARA da cuenta de que obran en su poder 14 peticiones de su plicatorios contra otros tantos diputados, rogando se proceda al nombramiento de una comisión para el estudio y dictamen sobre los mismos. Dice también el señor BESTEIRO que ha recibido varios escritos de diversos diputados solicitando de terminadas aclaraciones relativas a los efectos de la ley de Incomptabilidades. Hace a continuación uso de la palabra el señor GUERRA DEL RIO, quien manifiesta que como hay un Comisión de Suplicatorios nombrada, es obvio proceder al nombramiento de una nueva. EL PRESIDENTE DE LA CAMARA es partidario de que se forme una nueva comisión en la que estén representadas todas las minorías de la Cámara. Se entra seguidamente en ruegos y preguntas.

EL SEÑOR SERRANO BATANERO hace un ruego, pero tabla tan bajo que es imposible percibir sus palabras. Como hacen además de sacar unos papeles para leerlos, el señor Temolado le interrumpe: —¿Va S. S. a leer los votos obtenidos por los electores en las pasadas elecciones? El señor BESTEIRO: —No se preocupen SS. SS.

LOS COMENTARIOS EN LOS PASAJOS DEL CONGRESO FUERON ANIMADISIMOS.—MADARIAGA Y FANJUL, AGRARIOS, PIENSAN EN LA CONSTITUCION DE UN PARTIDO QUE PIDA EL PODER.—EL SEÑOR LERROUX DICE QUE SI TIENE FUERZAS BASTANTE, QUE LO HAGAN

Madrid.—En contraste a la poca animación de la Cámara, los pasajes del Congreso revisten una gran animación en la tarde de hoy. Todos los comentarios se reducen a juzgar los resultados de la pasada contienda electoral, y a hacer cálculos sobre las consecuencias políticas que puedan derivarse de estos resultados. Al llegar el señor Lerroux fue rodeado por los periodistas, que querían preguntarle sobre diversos temas, les dijo que estaba muy contento del resultado de las elecciones, pero no satisfecho por entero. Insinuáronle que parecía que de determinados elementos pretendían llegar a la formación de un partido agrario, para pedir inmediatamente el Poder. —Muy bien, que así lo hagan si tiene fuerzas. Pero yo estimo que un partido que pretende asumir la responsabilidad del Gobierno, no puede improvisarse en 24 horas. Dijo después el jefe de los radicales, que el resultado de las elecciones significaba un triunfo rotundo de las fuerzas republicanas. De matices—agregó—no quiero hablar, porque a nosotros se nos pretende colocar en las derechas, cuando hemos patentizado en cuantas ocasiones fué necesario, que somos militantes de la izquierda. Al ser interrogado si tomaría parte en el debate político, repuso: —No sé si intervendré. Pero debo decirles que no me gusta servir de puntillero. Se acercaron al grupo del señor Lerroux y los periodistas los diputados agrarios señores Fanjul y Dimas Madariaga, los que dijeron que ante el enorme triunfo conseguido por las fuerzas agrarias en España abrigaban el propósito de llegar a la constitución de un gran partido para pedir el Poder. Ya hemos decidido publicar un manifiesto dirigido al país, esbozando nuestro programa. Llegó después el señor Maura, afirmando que posiblemente tomaría parte en el debate político, pues sentía grandes deseos de hablar, y al ser preguntado por los últimos resultados de las elecciones, dijo que ya no le interesaban.

HUELGA GENERAL PARA PROTESTAR DE LA CRISIS DE TRABAJOS

Salamanca.—En Ciudad Rodrigo se ha declarado esta mañana la huelga general, parando todos los oficios. El movimiento obedece a protesta de la crisis de trabajo que viene padeciendo los trabajadores de dicho pueblo.

OBSEQUIAN A GIL ROBLES CON UN COCK TAIL DE HONOR

Madrid.—Los elementos directivos de Acción Popular en vista del éxito obtenido en las pasadas elecciones por las fuerzas agrarias, han obsequiado con un cocktail de honor al diputado señor Gil Robles. COTIZACION DE LA MONEDA EXTRANJERA Madrid.—La moneda extranjera ha alcanzado hoy los siguientes precios: Libras, 40'81. Dollars, 10'50. Francos franceses, 46'06. Idem suizos, 226'09.

NOTICIAS DE SEVILLA.—IMPOR-TANTES DETENCIONES. — SE CONSTITUYE LA JUNTA PROVINCIAL DE LA REFORMA AGRARIA.—DETENCION DE MALEAN TES.—ATROPELLOS AUTOMOVILISTAS.—EN VALENCIA SE REINTEGRAN AL TRABAJO Sevilla.—En el pueblo de Alcalá de Guadaíra la Policía efectuó hoy importantes detenciones relacionadas con la venta de armas y explosivos, en la que están implicados vigilantes nocturnos y guardas urbanos de esta capital. Los detenidos han sido trasladados a esta Cárcel, quedando a disposición del Juzgado correspondiente. Hoy se ha constituido la Junta provincial de la Reforma Agraria, que ha empezado el estudio de múltiples asuntos del problema del agro andaluz. —El gobernador civil ha recibido numerosas visitas de carácter político. Dijo a los periodistas que la tranquilidad en toda la provincia es absoluta, pues en Valencia, pasada la contienda electoral, se han reintegrado al trabajo todos los obreros que se hallaban en huelga. Dijo por último, que la Policía había practicado la detención de dos individuos indeseables, siguiendo el plan de saneamiento impuesto por la autoridad gubernativa. —Precedente del pueblo de Castañablanco ha ingresado en el hospital civil de la capital el individuo Juan Fernández Pérez, de sesenta años, que tuvo la desgracia de ser herido de gravedad al explotar un barreno. También ingresó en el hospital civil el niño de diez años llamado Amalia Barba Ortega, natural del pueblo de Camas, que se produjo lesiones de importancia al caerse en su domicilio, y a la que se le apreciaron por los facultativos sin tomas gangrenosas. —En la Puerta de la Carne el automóvil matrícula SE. 9171 giró pello al obrero Juan Pérez García, produciéndosele heridas de importancia, de las cuales fue curado en la Casa de Socorro del Prádo. —Fue atropellado por el auto SE. 14025, en la Avenida de la Libertad, José Castaño Castilla, de cuarenta años, siendo asistido de lesiones graves. El chófer de este vehículo, así como el del anterior, fueron detenidos. MEDIDAS DE PRECAUCION EN ALGUNAS CAPITALS ESPAÑOLAS Madrid.—Durante la noche y madrugada última se han notado extraordinarias medidas de precaución en Barcelona, Oviedo, Sevilla y otras poblaciones. COMENTARIOS DE PRENSA Madrid.—Todos los periódicos de la capital dedican grandes espacios a comentar los resultados de la lucha electoral. Los adictos al Gobierno tratan por todos los medios de disvirtuar el triunfo de las derechas, cuidando de unir a los números totales de afectos a la situación los grupos de independientes e indefinidos. Por su parte los desafectos no se restan en afirmar que el resultado de la selecciones de ayer no ha sido otra cosa sino un triunfo rotundísimo de los antimarxistas, triunfo que en España sigue las rutas ya alcanzadas por otras naciones europeas que han conseguido desterrar de las direcciones de los Estados a las fuerzas que siguen las teorías de Marx, para encaminar los destinos de los países por senderos de paz, progreso y orden. LOS CONFLICTOS SOCIALES Zaragoza.—Los dependientes de comercio han acordado declararse en huelga esta mañana, a las nueve, en vista de no llegar a un acuerdo con los patronos en las bases que aquéllos presentaban. La huelga hubieron de aplazarla ocho días a instancias de los mismos para ver si los patronos presentaban contrabases en el Jurado Mixto. La huelga es general menos en ultramarinos.

EL SEÑOR SERRANO BATANERO hace un ruego, pero tabla tan bajo que es imposible percibir sus palabras. Como hacen además de sacar unos papeles para leerlos, el señor Temolado le interrumpe: —¿Va S. S. a leer los votos obtenidos por los electores en las pasadas elecciones? El señor BESTEIRO: —No se preocupen SS. SS.

LOS COMENTARIOS EN LOS PASAJOS DEL CONGRESO FUERON ANIMADISIMOS.—MADARIAGA Y FANJUL, AGRARIOS, PIENSAN EN LA CONSTITUCION DE UN PARTIDO QUE PIDA EL PODER.—EL SEÑOR LERROUX DICE QUE SI TIENE FUERZAS BASTANTE, QUE LO HAGAN

Madrid.—En contraste a la poca animación de la Cámara, los pasajes del Congreso revisten una gran animación en la tarde de hoy. Todos los comentarios se reducen a juzgar los resultados de la pasada contienda electoral, y a hacer cálculos sobre las consecuencias políticas que puedan derivarse de estos resultados. Al llegar el señor Lerroux fue rodeado por los periodistas, que querían preguntarle sobre diversos temas, les dijo que estaba muy contento del resultado de las elecciones, pero no satisfecho por entero. Insinuáronle que parecía que de determinados elementos pretendían llegar a la formación de un partido agrario, para pedir inmediatamente el Poder. —Muy bien, que así lo hagan si tiene fuerzas. Pero yo estimo que un partido que pretende asumir la responsabilidad del Gobierno, no puede improvisarse en 24 horas. Dijo después el jefe de los radicales, que el resultado de las elecciones significaba un triunfo rotundo de las fuerzas republicanas. De matices—agregó—no quiero hablar, porque a nosotros se nos pretende colocar en las derechas, cuando hemos patentizado en cuantas ocasiones fué necesario, que somos militantes de la izquierda. Al ser interrogado si tomaría parte en el debate político, repuso: —No sé si intervendré. Pero debo decirles que no me gusta servir de puntillero. Se acercaron al grupo del señor Lerroux y los periodistas los diputados agrarios señores Fanjul y Dimas Madariaga, los que dijeron que ante el enorme triunfo conseguido por las fuerzas agrarias en España abrigaban el propósito de llegar a la constitución de un gran partido para pedir el Poder. Ya hemos decidido publicar un manifiesto dirigido al país, esbozando nuestro programa. Llegó después el señor Maura, afirmando que posiblemente tomaría parte en el debate político, pues sentía grandes deseos de hablar, y al ser preguntado por los últimos resultados de las elecciones, dijo que ya no le interesaban.

HUELGA GENERAL PARA PROTESTAR DE LA CRISIS DE TRABAJOS

Salamanca.—En Ciudad Rodrigo se ha declarado esta mañana la huelga general, parando todos los oficios. El movimiento obedece a protesta de la crisis de trabajo que viene padeciendo los trabajadores de dicho pueblo.

OBSEQUIAN A GIL ROBLES CON UN COCK TAIL DE HONOR

Madrid.—Los elementos directivos de Acción Popular en vista del éxito obtenido en las pasadas elecciones por las fuerzas agrarias, han obsequiado con un cocktail de honor al diputado señor Gil Robles. COTIZACION DE LA MONEDA EXTRANJERA Madrid.—La moneda extranjera ha alcanzado hoy los siguientes precios: Libras, 40'81. Dollars, 10'50. Francos franceses, 46'06. Idem suizos, 226'09.

NOTICIAS DE SEVILLA.—IMPOR-TANTES DETENCIONES. — SE CONSTITUYE LA JUNTA PROVINCIAL DE LA REFORMA AGRARIA.—DETENCION DE MALEAN TES.—ATROPELLOS AUTOMOVILISTAS.—EN VALENCIA SE REINTEGRAN AL TRABAJO

Sevilla.—En el pueblo de Alcalá de Guadaíra la Policía efectuó hoy importantes detenciones relacionadas con la venta de armas y explosivos, en la que están implicados vigilantes nocturnos y guardas urbanos de esta capital. Los detenidos han sido trasladados a esta Cárcel, quedando a disposición del Juzgado correspondiente. Hoy se ha constituido la Junta provincial de la Reforma Agraria, que ha empezado el estudio de múltiples asuntos del problema del agro andaluz. —El gobernador civil ha recibido numerosas visitas de carácter político. Dijo a los periodistas que la tranquilidad en toda la provincia es absoluta, pues en Valencia, pasada la contienda electoral, se han reintegrado al trabajo todos los obreros que se hallaban en huelga. Dijo por último, que la Policía había practicado la detención de dos individuos indeseables, siguiendo el plan de saneamiento impuesto por la autoridad gubernativa. —Precedente del pueblo de Castañablanco ha ingresado en el hospital civil de la capital el individuo Juan Fernández Pérez, de sesenta años, que tuvo la desgracia de ser herido de gravedad al explotar un barreno. También ingresó en el hospital civil el niño de diez años llamado Amalia Barba Ortega, natural del pueblo de Camas, que se produjo lesiones de importancia al caerse en su domicilio, y a la que se le apreciaron por los facultativos sin tomas gangrenosas. —En la Puerta de la Carne el automóvil matrícula SE. 9171 giró pello al obrero Juan Pérez García, produciéndosele heridas de importancia, de las cuales fue curado en la Casa de Socorro del Prádo. —Fue atropellado por el auto SE. 14025, en la Avenida de la Libertad, José Castaño Castilla, de cuarenta años, siendo asistido de lesiones graves. El chófer de este vehículo, así como el del anterior, fueron detenidos. MEDIDAS DE PRECAUCION EN ALGUNAS CAPITALS ESPAÑOLAS Madrid.—Durante la noche y madrugada última se han notado extraordinarias medidas de precaución en Barcelona, Oviedo, Sevilla y otras poblaciones. COMENTARIOS DE PRENSA Madrid.—Todos los periódicos de la capital dedican grandes espacios a comentar los resultados de la lucha electoral. Los adictos al Gobierno tratan por todos los medios de disvirtuar el triunfo de las derechas, cuidando de unir a los números totales de afectos a la situación los grupos de independientes e indefinidos. Por su parte los desafectos no se restan en afirmar que el resultado de la selecciones de ayer no ha sido otra cosa sino un triunfo rotundísimo de los antimarxistas, triunfo que en España sigue las rutas ya alcanzadas por otras naciones europeas que han conseguido desterrar de las direcciones de los Estados a las fuerzas que siguen las teorías de Marx, para encaminar los destinos de los países por senderos de paz, progreso y orden. LOS CONFLICTOS SOCIALES Zaragoza.—Los dependientes de comercio han acordado declararse en huelga esta mañana, a las nueve, en vista de no llegar a un acuerdo con los patronos en las bases que aquéllos presentaban. La huelga hubieron de aplazarla ocho días a instancias de los mismos para ver si los patronos presentaban contrabases en el Jurado Mixto. La huelga es general menos en ultramarinos.

cosas que pasan Mañana miércoles "Warner Bros" presenta a Walter Huston y Charles "Chit" Sale en EL TESTIGO

cosas que pasan Mañana miércoles "Warner Bros" presenta a Walter Huston y Charles "Chit" Sale en EL TESTIGO

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1933

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de abril, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 25 de mayo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de abril, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, la Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curaçao

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Orquesta, etc.
Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

(fva.), Puerto Colombia (fva.), y Cristóbal.
Próxima salida el 24 de mayo.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Barcelona, salvo variación, el 16 de abril para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

Próxima salida de Barcelona el 20 de mayo de ele vapor MARQUES DE COMILLAS.

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJYOYA (Alicante)

Efectos navales y depósito de odo mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.-Avenida E. Cabello (muelle)

Anúnciese en este periódico

Compañía Trasmediterranea

MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO BESOS

Saldrá de Cádiz el 25 de abril de 1933.

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona Saldrá de Cádiz el día 29 de abril de 1933, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Línea de Fernando Poo
Saldrán de Cádiz el 20 de abril de 1933, el vapor LEGAZPI, y el 20 de mayo de 1933, el vapor PLUS ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Preetwon, Santa Isabel, Bata, Kogo y Rio Benito, regresando a Cádiz el 2 de junio de 1933.

Llegará de Fernando Poo, el vapor PLUS ULTRA, el 2 de mayo de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz-Canarias Servicios oficiales
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 24 de abril de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Lunes 27 de abril de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIAS admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona Servicio rápido
Todos los lunes, a las 18 horas, salda de Cádiz directo a Barcelona
Lunes 24 de abril de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterranea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo TELÉFONO NÚM. 221)

EXHALADOR WOLF

Registrado y bajo la protección del Ministerio de Comercio, Trabajo e Industria, como clase 33 del Nomenclator Técnico Oficial Español

CALIENTA :: HIGIENIZA
PERFUMA :: CONFORTA

Cura disnea, desconggestion bronquios

EXHALADOR WOLF exhala en todo lugar deliciosas y balsámicas exhalaciones, transformándolo en verdadero edén de bienestar, produciendo gratas sensaciones espirituales.

ATRAE Y SUBYUGA AGRADABLEMENTE.
Con su uso los espíritus tristes y abatidos por dolorosas circunstancias de la vida, tórnanse alegres y optimistas. ES EMINENTEMENTE HIGIENICO, SALUTIFERO E INOFENSIVO, CALIENTA Y CONFORTA DELICIOSAMENTE. Reune en sí excepcionales y raras virtudes para la aplicación de varios usos de utilidad pública.

El que desee estar SANO, ATRVER A SUS AMADOS, AUMENTAR SU CLIENTELA O CONSERVAR SUS GRATAS RELACIONES SOCIALES, verán plenamente satisfechas sus aspiraciones usando este ORIGINAL Y BENEFACOR EXHALADOR WOLF. UNICO EN TODO EL ORBE.

Estuche metálico con 100 Exhaladores Wolf, con soporte para su fácil uso y manejo. Ptas. 24,50 por giro postal sobre monedero o letra de fácil cobro.

Se envía a todas partes del mundo bajo paquete asegurado, franco portes.

Dirección única para solicitudes:

Martz - Exhalador

APART. C.º CENTRAL 935

MADRID-ESPAÑA

Martin de los Heros, 83.-1.º derecha

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS
La Catedral
Dentro de ella 1 as capillas,

cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.)
Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

(Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.
Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico

(Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico

(Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigía) (Calle Marqués del Real Tesoro)

Espléndida vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias) (A unos 500 metros de la Estación)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

CANAS



Usando RHUM QUINA MELIS conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente
Venta en todas partes.

FABRICA DE PAN de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad
Teléfono, 1554

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA

Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

ESTABLECIMIENTO CERON CADIZ

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 11 (antes Vedder). Consultas: de 1 a 8.

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de la tarde

Interesante información telefónica

Redacción y Administración: Moreno de Mora, 4

Teléfono, número 1524